

№ 74 (4030) ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ 1945 г. Цена 20 коп.
Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Информационное сообщение

18 июня 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова „Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов“.

ПАСТБИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

От того как организована пастбища скота во многом зависит повышение его продуктивности.

На пастбище животные получают высокопитательный, богатый минеральными солями и витаминами, легко перевариваемый и наиболее дешевый зеленый корм, все животные охотно поедают этот корм.

Перевариваемость зеленого корма высокая. Жвачные животные переваривают его 75—80 процентов, свиньи 40—50 процентов.

Сухое вещество молодой травы по своему составу и общей питательности почти не отличается от концентрированных кормов. Установлено, что при кормлении коров сочными кормами, они давали в день по 20—25 литров молока.

При правильном использовании пастбищ, при нормальном кормлении коров в стойловый период можно получить в год по 4—5 тысяч литров молока от каждой коровы. При кормлении коров зеленым пастбищным кормом молоко получается более питательным и полезным для человека.

На пастбище также можно организовать хороший нагул скота. При хорошем пастбище животные дают в день привеса 1 килограмм. У овец в летний период, в основном, вырастает значительная часть шерсти. Во время пастбища оздоровляется и крепнет организм животного.

Чтобы получить высокую продуктивность скота в летний период, необходимо имеющиеся пастбища правильно использовать, правильно разбить участки и кормление скота на них проводить поочередно. Также необходимо определить размер пастбища, требуемого для

Трижды орденоносный комсомол еще теснее сплотит советскую молодежь под знаменем партии Ленина—Сталина

В ответ на награду

Восторженно встретили весть о награждении Ленинско-Сталинского комсомола орденом Ленина комсомольцы и несознанная молодежь депо станции Арзамас II.

На митинге, посвященном Указу Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, комсомольцы и молодежь депо взяли на себя следующие обязательства:

— промывочный ремонт комсомольско-молодежного паровоза проводить в нерабочее время, в свободное от работы время подготовить к работе в зимних ус-

ловиях токарный станок, передать однодневный заработок в фонд помощи семьям воинов, погибших на фронте, и инвалидов отечественной войны.

Состязались митинги в вагоноремонтном пункте, службе движения, дистанции пути, на фабрике имени Буденного, в артели „Красный Октябрь“ и других организациях.

Комсомольцы и молодежь в своих выступлениях заверили большевистскую партию и советское правительство в том, что они будут работать еще лучше, еще больше крепить мощь любимой Родины.

М. ВЕРШИНА.

Школьный праздник

24 июня на стадионе „Динамо“ народный праздник, посвященный окончанию учебного года.

Быстрее закончить под'ем паров!

За высокий урожай

На победу Красной Армии колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Фрунзе отвечают новым невиданным трудовым под'емом. Самоотверженно они трудятся на колхозных полях, настойчиво борются за высокий урожай.

В знойном воздухе звучит и поднимается в небо дружная, веселая песня. Песня помогает в труде. С песней дело спирится в девичьих руках. Вот Вера Ильина — колхозница второй бригады. Она трудолюбивая, жизнерадостная, ударица колхозных полей. На прополке посевов дает 2½ нормы выработки.

Часть колхозников и колхозниц занята на вывозке навоза на первое поле и под'еме паров. На вывозке навоза отличаются Е. Фидуритов, А. Абаев, Л. Бородов, И. Липин, Е. Машунин, В. Ионов, И. Гришин, Е. Ионова. Они вывозят в день по 12 возов навоза.

На под'еме паров хорошо работают пахари-подростки И. Сурков, Л. Баранов, М. Курлыков, П. Ганин, Б. Липин, Л. Бородов, вспахивающие по 65 соток гектара. Лукасов М., Бритов В., Маруин А. вспахивают по 63 сотых гектара. Бороновальщики А. Жандаров, М. Кудряшев, К. Бритов дают с лишним 150 процентов своего задания.

Старатально работают на колхозных полях колхозники и колхозницы Новоязовского колхоза. Пахари И. Петров, М. Маралин, В. Дельцов, С. Королев, С. Плеткин на под'еме паров выполняют 1½ нормы, дают хорошее качество работы.

МИХ. САВИНОВ.

Закончил под'ем паров

Забелинский колхоз имени 13 октября закончил под'ем паров. Поднято паров на площади 62 гектара.

Быстрее закончить под'ем паров!



На Доску почета заносятся:

Знатник А. Н.—тракторист из тракторной бригады Гришина, работающий в Красносельском колхозе, выполнивший на газогенераторном тракторе годовой план тракторных работ на 105 процентов.

Давыдова Е. И.—трактористка из бригады Толбузова, работающая в Саблуковском колхозе, выполнившая на тракторе У-2 годовой план тракторных работ на 104 процента.

Сергеева Н. И.—трактористка из бригады Толбузова, выполнившая на тракторе У-2 годовой план на 102,8 процента.

Тщательно счищают посевы от сорняков

Наши колхозники заботливо ухаживают за посевами, тщательно очищают их от сорняков. Озимые посевы у нас хорошо прополоты на площади 72 гектаров. Закончена прополка яровой пшеницы на площади 31 гектара. На чата прополка овса, рыхление и прополка посевов лука.

По выращиванию лука-севка и лука-репки мы применяем новую систему оплаты труда. За каждой колхозницей закреплены отдельные участки. Колхозники старательно очищают посевы лука от сорной растительности.

На под'еме паров у нас введена индивидуальная сцепьшина. На этой работе отличаются молодые колхозники Софья Шишкова, Мария Волсеккина. При норме 70

соток гектара они вспахивают до 80 соток.

С под'емом паров мы отстали. Примем все меры, чтобы в лихие 2—3 дня полностью закончить эту работу.

Надо отметить несерьезное отношение к своему делу агитаторов учительниц Ю. Макиевой и Е. Петровой. Они редко бывают в поле. А колхозники и колхозницы очень интересуются газетами, им хочется знать, как колхозники передовых колхозов страны борются за высокий урожай, как работают рабочие и работницы промышленных предприятий, знать о важнейших событиях в нашей стране и за границей.

М. МАКИЕВА,
председатель Шерстинского колхоза.

Боремся за 400-центнеровый урожай свеклы

В нашем колхозе имеется 8-гектарный прифермский участок. На Землю мы хорошо удобрили. Особо трех гектарах посевы вика, на бенно активное участие в этом принадлежат Ф. П. Охапкина, Е. Ф. Канаева и А. И. Сокова.

Животноводы взяли обязательство вырастить 400-центнеровый урожай свеклы с гектара, получить 150 центнеров картофеля с каждого гектара.

Чтобы получить высокий урожай, животноводы старательно возводят

Большой урожай фруктов



ДНЕПРОПЕТРОВСК. За годы колхозного строительства артели Днепропетровщины насадили сотни гектаров фруктовых садов. Большие доходы имели колхозники, продающие тонны абрикосов, яблок, груш и других фруктов.

После изгнания немцев колхозники с новой энергией приводят в порядок в своих садах. В этом году обильно зацвели очищенные, распаханные, срезанные сады. Завязь дает хорошие виды на урожай.

В Васильковском районе, где 1.500 гектаров занято под колхозные фруктовые сады, уже созрела черешня. Гнутся ветви от наливающихся соком абрикосов и вишни. Везде идут лодыжки ветвей, подпорка их деревянными брусьями.

Много яблок, малины, смородины, вишни ожидается в колхозе „Спильна праца“, где фруктовый сад занимает 90 гектаров. Созрела клубника „виктория“. В нынешнем году значительный урожай даст образцовый виноградник.

Герой Советского Союза—председатель колхоза

КИРОВ. Отважный бронебойщик Герой Советского Союза И. П. Белопольских, вернувшийся в родной колхоз „Заря революции“ Чижанского района, избран председателем артели.

Бывший фронтовик умело

деятельно готовится к уборке урожая. Бригады строят крытый ток,

Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного колхозный коллектив решил восстановить своими силами еще два комбайна.

На снимке: комбайнера Н. В. Лантушенко и А. О. Морковского за ремонтом.

Фото Г. Аракельяна.

Фотохроника ТАСС.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Как мы выращиваем телят

Много труда надо положить, чтобы вырастить хороших здоровых телят. Особенно строго надо относиться к их питанию в раннем возрасте. Пойка телят должна производиться срежим молоком по определенной норме.

Я расскажу, как выращивают телят на нашей ферме.

Новорожденным телятам с живым весом 30—35 килограммов у нас дают до двух литров молока. Начиная со второй пойки, каждый раз дается по одному литру в течение трех дней. Затем, по мере роста, норма молока увеличивается ежедневно на 0,1 литра. За день телят пьют 4 раза, молоко дается подогретым. К 15-дневному возрасту норма дачи молока доводится до двух литров. В этом возрасте доярка передает телят телятнице. Здесь их пьют три, а, затем, два раза в день. Молоко постепенно заменяется обратом: в первую дачу обратом заменяется 0,2 литра, во вторую—0,5 литра и так далее. Вместе с этим в рацион вводятся жмы: в первую неделю дается 25 граммов в день, во вторую—50. Телята месячного возраста получают в день по 300 граммов картофеля. Сейчас, кроме всех перечисленных кормов, телятам уходом, строгим соблюдением рациона кормления и распорядка дня.

Л. И. ГОЛОВКИНА,
телятница Хватовского
колхоза имени Куйбышева.

По району

Экскурсии школьников села

Райком ВЛКСМ и рено организуют экскурсии школьников. Экскурсии начнутся с 1 июля, закончатся 15 июля. Во время экскурсий ребята ознакомятся с работой Дома санпросвета, воскового заво-

да, парикового хозяйства артели "Инициатива", типографии, завода "Запчасть". Они побывают в кинотеатре "Искра" и парке культуры и отдыха.

А. НАНУЕВА.

Забота о семьях фронтовиков

В ответ на призыв коллектива стеклозавода им. М. Горького колхозники сельхозартели "Южный" решили выделить семьям фронтовиков Зубкова, Юдина и Данилина

по теленку. Решено помочь семьям фронтовиков в ремонте домов, дворов, выездить для этого необходимые строительные материалы.

И. МАЗНОВ.

Письма в редакцию

Два примера

Большое внимание уделено пчеловодству в колхозе "Борьба", Морозовского сельсовета. За годы войны здесь количество пчелосемей увеличилось на 60 процентов. Кроме того часть роев за это время продана другим колхозам.

Пасека находится в хорошем состоянии. План она ежегодно выполняет.

Пчеловод этого колхоза И. С. Кривоногов за перевыполнение пла-

на в прошлом году получил в порядке дополнительной оплаты 60 килограммов меда.

Другая картина на пасеке Морозовского колхоза. Здесь перед войной было 56 пчелосемей, на 1 января 1945 года их осталось только 10, а сейчас имеется всего лишь 5 пчелосемей.

В чем причина плохой работы пасеки? В том, что пчеловод Е. Ильева на пасеке бывает редко, не

Подписание между Правительством Союза ССР и Временным Национальным Правительством Венгрии Соглашения о поставках Венгрией товаров в возмещение убытков, причиненных Венгрией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории

В результате переговоров, имевших место между Правительством Советского Союза и Временным Национальным Правительством Венгрии по осуществлению статьи 12-й Соглашения о перемирии от 20 января 1945 года, в городе Будапеште 15 июня сего года было подписано Соглашение о поставках Венгрией товаров в возмещение убытков, причиненных Венгрией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории.

Предусмотренные статьей 12-й Соглашения о перемирии поставки на сумму 200 миллионов американских долларов будут производиться в период времени с 20 января 1945 года по 20 января 1951 года, ежегодно равными долями.

Соглашением предусмотрены по-

ставки машинного оборудования, судов, зерна, скота и других товаров, причем установлен подробный перечень наименований товаров, подлежащих поставкам, а также сроки их поставок.

Стоймость доставок определена по ценам 1938 года в американских долларах с надбавкой на промышленное оборудование 15 процентов и на остальные товары—10 процентов.

Переговоры по заключению Соглашения происходили в духе полного взаимопонимания.

Соглашение подписано по уполномочию Советского Правительства Маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым и по уполномочию Правительства Венгрии Премьер-Министром г. Миклош.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В ПАРИЖ ЭСКАДРИЛЬИ "НОРМАНДИЯ-НЕМАН"

ПАРИЖ, 20 июня (ТАСС). Парижское радио сообщает, что французская эскадрилья "Нормандия-Неман", которая успешно сражалась на восточном фронте, сегодня прибыла в Париж. Прежде, чем снизиться на аэродроме Бурже, летчики эскадрильи совершили полет над городом и сделали несколько кругов над триумфальной аркой. Впервые парижане имели возможность видеть знаменитые советские истребители, выпущенные во время войны, которые одержали столько блестательных побед и были со временем правительству подарены над городом и сделали несколько

Формирование нового Норвежского правительства

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 19 июня норвежский король Хокон предложил лидеру норвежской рабочей партии Эйнару Герхардсену сформировать новое правительство.

Английская газета о бегстве видных гитлеровцев в Испанию

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Барселонский корреспондент газеты "Дейли экспресс" пишет, что, как ему удалось узнать, 1-го мая на аэродроме в Реусе (80 миль юго-западнее Барселоны) приземлился германский самолет, на котором находились высокопоставленные нацисты. Когда пассажиры вышли из самолета, команда приветствовала их с большими церемониями. Один из пассажиров тщательно закрывал лицо. На аэродром был вызван военный губернатор Барселоны, который затем позвонил по телефону в Мадрид. Позднее прибыл испанский самолет и высокопоставленные нацисты вылетели на самолете в исполнении направления.

Корреспондент ставит вопрос, не был ли пассажир, закрывавший свое лицо, Гитлером.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

20 июня в Москве состоялся 18-тираж выигрышней займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года).

В тираже разыграно 846.400 выигрышней на сумму 134.743.200 рублей, в том числе 92 выигрыша

по 3 тысячи рублей, 460 выигрышней по 1000 рублей, 4.600 выигрышней по 500 рублей,

110.400 выигрышней по 200 рублей и 730.848 выигрышней по 150 рублей.

(ТАСС),

Чистота—залог здоровья

С наступлением летнего времени появилась опасность возникновения желудочно-кишечных инфекций. Чтобы предотвратить заболевание, на станции Арзамас I и станции Арзамас II среди железнодорожного населения проводятся профилактические прививки и другие мероприятия.

Но некоторые руководители учреждений и жители не борются за соблюдение санитарных правил. Уборные вокзала, милиция, дома № 205, 208, 20 переполнены.

Несмотря на ряд требований со стороны санитарного участка, начальник станции Прозументов и ЧЧЖ-2 Назаров не принимают надлежащих мер к наведению санитарного порядка.

Они все спорят, кому из них дать лошадь для вывозки нечистот. Милиция не приемлет мер воздействия к людям, нарушающим правила санитарии.

Врач К. ДВИНСКАЯ.

Маленький фельетон

Хитрая машинка

Душа парикмахерши еще не разгадана. И до тех пор, пока рядовой клиент не поднимет занесу над этой тайной, он будет в "ожидании" цырюльни коммунального треста сидеть в очереди, устало дочитывая толстый том "Графа Монте-Кристо".

Наоборот, бойкие молодые люди проходят в зеркальный зал парикмахерской, с хода встречаются любовным взглядом мастеров "бокса" в белых халатах.

Секрет этого успеха не только в молодости. Чтобы не стоять в очереди, молодой опытный клиент знает пару-тройку имен мастеров бритвы и кисти. Какое сердце парикмахерши устоит против звона своего имени!

Тем временем, дочитав толстого "Графа Монте-Кристо", неопытный клиент оказывается первым в очереди. С замиранием сердца ждет он дорогих слов мастера: "Кто следующий?" Однако, ждет совершенно напрасно. Клиент—блондин. А парикмахерша Гордеева бреет только жгучих брюнетов. И пока освободится кресло для блондинов, клиент успеет познакомиться с тиражом, опечатками и ценой надоевшего "Графа".

Положив свою светлую голову на рваный клеенчатый подголовник, намыленный по уши клиент остается сразу же с глазу на глаз со своим банным отражением в зеркале.

Мастер, проворковав: "Жди меня и я вернусь",—бодро отправляясь править бритву на время, достаточное, чтобы сходить в магазин за хлебом.

Если же клиенту посчастливилось попасть к мастеру Карелиной, он должен знать, что та не бреет, не стрижет и голову не моет. Она только грубит.

В парикмахерской поддерживается определенный порядок—использованные приборы ставятся на грязные туалеты минут на десять, а камешки для прижигания хранятся мастерами в карманах халатов вместе с хлебными крошками.

Прейскуранта не видно. Сколько удержать с клиента, знает только мастер. Клиент должен догадываться, за что он платит. Клиент может быть и не бился, а с грустной мыслью "без меня—меня поборили" отдает деньги в кассу.

Пора понять, что индивидуальный подход нужен не к парикмахеру, а к его клиенту. Но и всех мастеров нельзя стричь "под одну машинку". Некоторым парикмахерам надо серьезно освежить и голову.

П. РОЗЕНБАУМ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

* Службе движения станции Арзамас II требуются рабочие и работницы на разные работы. При поступлении необходимо иметь паспорт, справку с последнего места работы. Обращаться в отдел кадров.

■ Арзамасскому ОРС Казанской железной дороги требуется: зав. магазином, продавцы, пекари, повары, буфетчики, кладовщик, портнихи, сапожники, бондари, плотники, жестянщики, возчики. Адрес: станция Арзамас II.

■ Пристал бычок пестрой масти, 2-3-месячного возраста. Справиться—в конторе Пушкинского колхоза.

■ Конторе "Сортсемово" требуется шофер. Оплата по соглашению. Адрес: ул. Кирова, 4.

■ Типографии требуется: бухгалтер, 2 сторожа, ученики в наборный и печатный цеха.

МЦ 12719. Заказ 806. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданский проспект, Типография "Арзамасской газеты".